



1241.47! 创业板创历史新高

沪指大涨1.9%逼近2100点

创业板指
近期走势
制图 李荣荣



受一系列利好消息的鼓舞，沪指昨日大涨1.9%，逼近2100点的整数关口。更值得关注的是，在经历了上周的五连阳后，创业板指昨日不惧压力，一举突破两年前1239.6点的高点，盘中创下1241.47点的历史新高。

现代快报记者 刘芳

分析师在线

短期走势较乐观 机会仍在题材股

从技术上看，沪指近日的走势形成了一个“小三角形”形态，伴随三角形尾端逐步收窄，在面临方向选择之时，本周一股指以中阳线上涨为短线市场作出了向上的方向性选择，并一举摆脱了60日均线的纠缠，但突破的有效性还需确认。由于下方有20日和30日均线的较强支撑，短期股指向下调整空间十分有限。向上突破面临的主要压力是2200点整数关口附近，此位置恰与今年6月7日向下跳空缺口2205点的压力重逢，这将对股指形成双重阻力。因此，沪指短期内想要进一步向上还需蓝筹股发力配合，预计本周内股指或以强势震荡试探性上涨为主。

操作策略上，股指已经维持近两个月的震荡，本周一的突破或促使市场重心非常缓慢地逐步抬升，直到宏观数据出现更具方向性的信号。在这期间成长股和题材股较周期股更具有交易性机会。建议激进投资者继续关注成长股、题材股，如上海自贸区概念、网络安全概念等。稳健型投资者不妨提前布局流通市值偏小的二线蓝筹股，如建筑材料、餐饮旅游、商业贸易等。

民族证券 王博(执业证书: S005010120009)

争议

创业板创新高后会掉头向下吗?

2010年12月20日，创业板指创下1239.6的最高纪录后就掉头向下，两年时间里指数甚至被“腰斩”。历史最高纪录，市场始终心有余悸，这次创业板指会重蹈上一次“覆辙”，创历史新高后立即大幅回调吗?

观点1 创业板还是今年结构性行情主角

“不大可能，因为创业板指今年的大涨有风格的原因，创业板代表了国家转型的方向，这跟2010年12月份时的情况不大一样。”东莞证券南京玉兰路营业部投资顾问高兢分析，“从目前来看，主板和创业板还是跷跷板效应，只有当经济强复苏，周期性板块迎来大的机会，主板迎来一波气势如虹的大

涨，创业板才会有中期的调整。而即便调整，在整个市场向好的情况下，调整的幅度也不会太大。”高兢表示，创业板今年可能还是结构性行情的主角，机会在那些价值低估或涨幅不大的个股上。“投资者可重点关注文化传媒、智能城市、大数据等跟国家转型相关板块中，那些尚未涨起来的股票。”

观点2 创新高后阶段性动荡不可避免

财经评论家、阳光私募基金经理吴国平却持有相反观点。他表示，创业板创出历史新高后，阶段性动荡不可避免。但更多资金会发现中小板和主板的补涨机会，一旦补涨行情到来，或许就是股指实质向上突破之时，可能就会由创业板引发蝴蝶效应。

“历史新高的出现，必然会冲击很多人的眼球，有很多人会对创业板失去理性，疯狂杀进。此时，很可能就是其中运作资金，阶段性开始转移到其他板块进行炒作的

较好时机。因此，就策略上来说，创业板创出历史新高后不是应该大胆参与，而是果断阶段性撤出才是。”

巨丰投顾也认为，鉴于短期指数出现大的下行风险概率很小，目前A股中报渐入尾声，今后市场风格可能又将回归到题材、概念股的炒作上来。从盘面上看，昨天涨停个股中，主板的上市公司占据了半壁江山，这说明当创业板、中小板轮番炒作之后，市场资金有转向主板的趋势，毕竟创业板已经创下新高，再往上，也只剩下想象力了。

权重股活跃 创业板指创新高

创业板指昨日小幅高开震荡上行，继续挑战2010年12月创下的1239.6点的历史最高纪录。随着指数不断逼近1239点，多空双方也都格外谨慎。早盘收盘前，多方逼空势头有所收敛，创业板指回落到1230点下方。或许是这番养精蓄锐给了多方再次上攻的动力，创业板指午后逐波上行，1点47分将1239.6的最高纪录刷新为过去时。而在1点50分后，创业板指最高触碰到1241.47点，创下新的历史最高纪录。此后，创业板指稍有回落，最终报收1238.17点，全天涨1.5%，板块内8只个股涨停。从去年12月

585.44的历史最低点至今，创业板走出了一波大牛行情，累计涨幅超过110%，年内涨幅也超过73%。

不过，虽然创业板指昨日创出新高，但上涨的主力却是沪市大盘股。受上交所研究T+0消息刺激，券商板块大幅上涨。银行、地产等板块也跟随大盘上涨，各板块呈现普涨格局。题材上，上海自贸区概念是昨日市场炒作的最大热点。经过昨日的上涨之后，沪指强势突破60日均线，收盘报2096.47点，涨幅1.90%；深成指报8334.57点，涨幅2.06%。整个市场涨停的42只非ST个股中，来自沪市的股票有24只。

四大利好提振股指

市场人士分析，昨日股指的突破，主要有四大利好的共振。首先，中央汇金上半年大举增持蓝筹股，释放了政策维稳信号，有利于大盘企稳反弹。其次，上交所表态尽快推T+0，这很可能会促使蓝筹股估值修复。再次，上海自贸区热潮涌动概念股上演涨停潮。最后，国家统计局新闻发言人表示，中国经济出现积极变化和更明显的企稳迹象，中国能够实现今年经济增长(7.5%)的预期目标，这无疑增强了

市场对实体经济的信心。

而对于创业板指昨日的创新高，业内人士则表示，是“8·16事件”的后续影响。“8月16日当日有不少大盘权重股出现涨停，因此，相对比较谨慎的资金可能会在这段时间内更多地选择中小盘股。”上海一位私募基金投资人士指出，“更何况，创业板目前的赚钱效应仍然十分明显，几乎每天都有个股涨停，因此我估计短期内创业板还不会出现大幅调整。”

中国味 鲁花香

鲁花“5S压榨工艺”荣获

国家科学技术进步奖

非转基因

山东鲁花集团南京分公司 团购热线: 025-84850219